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BESZÁMOLÓ 

Gyöngyössolymos Községi Önkormányzat 

a Dél-Mátra Közhasznú Egyesület -  Helyi igényeknek megfelelő oktatás, képzés 

Solymosi ízek, borok, hagyományok hétvégéje és értéknap 

 

VP6-19.2.1.-22-3.-17  felhívására benyújtott pályázatához 

 

Projektünkben a Gyöngyössolymosi ízek, borok, hagyományok hétvégéjét rendeztük meg, melynek része 

volt egy értéknap is. A kétnapos rendezvényt 2023. szeptember 8-9-én tartottuk Gyöngyössolymoson a 

Gárdonyi Géza Művelődési Házban és a település különböző pontjain. A programokkal megszólítottuk a 

település lakóinak minden rétegét az intézményeket, valamint a civil szervezeteket is. Az utóbbiakat 

bevontuk aktív részvétellel a rendezvény szervezésébe. A programjaink által új és régi ismereteket tudtunk 

átadni a természeti az épített, valamint a kulturális örökségünkkel összefüggésben a település lakóinak, a 

diákoknak úgy, hogy tanulás mellett a szórakozás is jelentős szerepet kapott. A programok között kiemelt 

szerepet szántunk a helyi hagyományokra épülő mesterségek bemutatására és tanítására mind elméleti, mind 

gyakorlati téren, mely nagyon szépen meg is valósult a település szélén elhelyezkedő Kerek gyepen.  

A kétnapos rendezvényen a résztvevők száma elérte a 200 főt. 

 

Szakmai tartalom bemutatása: 

Projektünk célja az érték átadás volt.  

Az első programelem: körséta az értékeink mentén, melyre az első napon került sor. Megismertettük a 

résztvevőkkel a település természeti és épített örökségeit egy ppt. segítségével, majd négy helyszínes 

körsétán vettek részt az érdeklődők, csoportokba rendeződve. (Borospince és udvarház, Szent Miklós 

templom, Pincésmalom, Emlék és alkotóház) Kulturális hagyományaink megismerését információs táblák, 

kiállítások, előadások és bemutatók segítették.   

A helyi értékek bemutatása és a körséta után kvízkérdésekkel vártuk a résztvevő csapatokat, a falu szélén 

lévő kiránduló helyen a Kerek gyepen, hogy összemérjék helyismereti tudásukat. A vetélkedő 3 

korcsoportban zajlott és minden korcsoportban 3-3 helyezés került átadásra. Amíg a körséta és a csapatok 

versenye zajlott, addig a nyugdíjas klub finom gulyást főzött, melyre a program minden résztvevőjét 

meghívtuk.  Az ebéd után került sor a második programelemünkre a helyi hagyományokra épülő 

mesterségek bemutatására és tanítására. A mesterség bemutató előadásokból, bemutatókból és tanításból 

állt. A résztvevők a Kerek gyepen kipróbálhatták a kovácsolást, fafaragást, kerámiakészítést, gürdsütést. 

Ezzel párhuzamosan a helyi Pincésmalomban előadást és bemutatót láthattak az érdeklődők a malmokhoz és 
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a molnár mesterséghez kapcsolódóan. A zsellérházban, -ami ma már Emlék és alkotóház- Régi életképek 

fotókon c. kiállítás és falvédő kiállítás várta a látogatókat. A Borospince és udvarháznál régi szüreti 

hagyományokat láthattak az érdeklődők. 

Harmadik programelemként este a Művelődési házban bemutatkozott a helyi hímzőszakkör egy 

jubileumi kiállítással. Az érdeklődők keresztmetszetet láthattak a 10 év történéseiből előadás és ppt. 

formájában, és hímzés tanításra is sor került. Ez után solymosi és környékbeli népdalok tanítása következett 

a Gyöngyössolymosi Asszonykórus közreműködésével. „ Régi idők, benne régi emberek… „ Múltidéző 

fotókiállítás is kapcsolódott a rendezvényhez. Tájjellegű borok és ételek kóstolása zárta, az első napot. 

Negyedik programelemként a második nap kultúra, hagyományőrzés, identitás témakörben 
előadásokkal, bemutatókkal vártuk az érdeklődőket nyílt nap keretében a Pincésmalomban és a 

zsellérházban.  

Ötödik programelemünk: Értékeink – viseletek, táncok, népdalok, hagyományok címen bemutatkozott 

a Solymosi Asszonykórus, láthatták az érdeklődők a Solymosy óvodások hagyományőrző műsorát, valamint 

Varga Gerda helyi énekes mutatkozott be. 

Hatodik programelemként válogatást láthattak az érdeklődők a Kárpát-medence néptánckincseiből a 

bodonyi Kenderszer Néptáncegyüttes előadásában.  

Hetedik programelemként Vásári komédiák címmel a Vaga Banda gólyalábasok előadása 

szórakoztatta a gyerekeket.  Aprók tere hagyományőrző kézműves foglalkozások és népi játéktér 

szórakoztatta a gyerekeket. Nyolcadik programelemként élőkoncertes könnyűzenei koncertre került  sor 

Gájer Bálint közreműködésében. A látogatók megkóstolhatták a solymosi borokat, ízeket, étkeket és 

nevezhettek a szabadtűzi főzőversenyre. Büfé, kirakodó vásár, borsátor várta az érdeklődőket. 

 

A rendezvényt szórólapokon, plakátokon hirdettük meg, de elkészült egy kiadvány is, A4-es nagyságú, 

színes, fotókkal és tájékoztató szöveggel valamint programmal ellátott 3 fele hajtható prospektus, melyben 

bemutattuk a projekt célját. A prospektusokat a rendezvény előtt elhelyeztük az intézményekben, boltokban 

és egyéb közösségi helyeken. A rendezvény napján a prospektusokat a programhelyszíneken helyeztük ki. 

 

Programjaink elősegítették a különböző társadalmi csoportok, közösségek közötti kommunikációt és 

együttműködést, hiszen minden korosztályt és társadalmi csoportot meg tudtunk szólítani. Kiemelt figyelmet 

fordítottunk a hátrányos és halmozottan hátrányos helyzetű, fogyatékossággal élő személyekre. Az 

esélyegyenlőségi célcsoportot vagy annak képviselőit bevontuk a projekt tervezésébe, végrehajtásába. Az 

együttműködést minden résztvevő nyereségként könyvelhette el, hiszen közös igények, értékek és érdekek 

mentén szerveztük az eseményeket. 

 

 

Pályázatunk az előírásoknak megfelelően teljesítette a környezeti fenntarthatósági szempontokat. 

Eseményeink szervezésénél a védett természeti és kulturális értékek megőrzésére kiemelt figyelmet 

fordítottunk, írószerbeszerzéseinknél az újrahasznosított papírt preferáltuk, eseményeink környezeti 

terhelését minimalizáltuk, mind a helyszínválasztás, mind az ellátáshoz alkalmazott, felhasznált 

segédanyagok tekintetében. Eseményeink során fokozottan figyeltünk arra, hogy az esélytudatosság 

érvényesülhessen, nem közvetítettünk szegregációt, meglévő előítéletek csökkentésére figyelmet 
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fordítottunk. Programjaink jellegéből kifolyólag erre számos lehetőségünk nyílt, hiszen az 

egyénközpontúság mint központi érték eleve szegregáció megelőző jelleggel került eseményeink 

középpontjába. Esélyegyenlőségi nem megfelelőséget projektünk során folyamatosan monitoring alatt 

tartottuk. A projektben létrehozott eredmények megfeleltek a település Helyi Esélyegyenlőségi 

Programjában foglalt elvárásoknak is. 

 

 

Projekt eredménye és hatásai: A rendezvény hatására erősödött a közösségi összefogás, a társadalmi 

együttműködés, a kulturális aktivitás, a programok eredményeképpen a helyi és térségi vonzerő növekedett. 

Az épített és kulturális örökség, a helyi hagyományok, természeti értékek bemutatása és népszerűsítése 

hozzájárult a társadalmi kohézió erősödéséhez, a helyi identitástudat növekedéséhez.  

A rendezvény programelemeinek élményközpontú esemény-nyomatéka lehetőséget adott a résztvevők 

számára egy innovatív rendezvénytartalom befogadására, melynek révén ismeretük bővült, helyi identitásuk 

erősödött, közösségi önszerveződésre motivációjuk kialakult, igényük a helyi cselekvésre adottá vállt. A 

projekt megvalósítása során a Gyöngyössolymos Községi Önkormányzata költséghatékonyság elveit tartotta 

szem előtt. Azaz egy előre meghatározott eredményt a lehető legalacsonyabb árú, de minőségileg 

kifogástalan alapanyagok és technológia felhasználásával értük el. Ezzel összhangban a megvalósítók 

kiválasztása során 3 árajánlat kerül bekérésre és a legalacsonyabb árat kérő ajánlattevővel kötöttünk 

szerződést. 

 

 

 

 

Gyöngyössolymos, 2023. december 16. 

 

 

 

                                                                                                    
 
 


